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P R E D L O G  

 

 
PLATFORMA 

za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore, dr Filipa Ivanovića, na 3. 
Antalijskom diplomatskom forumu, 1-3. mart 2024. godine 

 

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Filip Ivanović boraviće u posjeti 
Republici Turskoj, na poziv ministra vanjskih poslova Republike Turske, Hakana 

Fidana, povodom učešća na 3. Antalijskom diplomatskom forumu koji se održava 
od 1. do 3. marta 2024. godine. 

 
Antalijski diplomatski forum 

 

Antalijski diplomatski forum predstavlja godišnju konferenciju međunarodne 
diplomatije koja se, od 2021. godine, održava u Antaliji, Republika Turska. Forum 

okuplja visoke strane zvaničnike, diplomate, akademike, vojne stručnjake iz cijelog 
svijeta koji, tokom trodnevne diskusije, imaju priliku da razmijene mišljenja i ideje 
o aktuelnim globalnim pitanjima koji se odnose na diplomatiju, međunarodne 

odnose i globalno upravljanje.  
 

Ovogodišnji Forum, pod pokroviteljstvom predsjednika Republike Turske Redžepa 
Tajipa Erdogana, a na inicijativu Ministarstva vanjskih poslova Republike Turske, 
sa temom “Unaprjeđenje diplomatije u vremenima previranja”, ukazuje na značaj 

ove platforme u jačanju otpornosti diplomatije kao zajedničkog instrumenta u 
promovisanju međusobnog razumijevanja i saradnje između različitih zemalja, na 

kojem učesnici razmjenjuju mišljenja u vezi sa modalitetima potencijalnog 
rješavanja brojnih pitanja u cilju očuvanja globalnog mira i bezbjednosti.  
 

Veliki broj aktuelnih konflikata, previranja i tenzija vode ka izmijenjenom 
strukturalnom pejzažu u globalnom političkom, ekonomskom i sigurnosnom 

pejzažu. Situaciju dodatno usložuje činjenica je 2024. izborna godina za trećinu 
svjetske populacije, čiji rezultat će se neminovno odraziti na globalna dešavanja, 
uz sve prisutnije mehanizme hibridnog djelovanja putem dezinformisanja, lažnih 

vijesti i upotrebu vještačke inteligencije u plasiranju istih.  
 

Forum je koncipiran na način da svim učesnicima pruži mogućnost povezivanja 
kroz brojne panele razmjenom mišljenja, iskustava, ali i diplomatskih vještina 
potrebnih u vremenu aktuelnih sukoba. Kao trodnevni događaj, Forum će biti 

optimalna platforma za regionalne i globalne aktere iz sfere diplomatije, politike, 
biznisa, bezbjednosti i ekonomije, u svrhu razmjene ideja i mišljenja na teme 

brojnih međunarodnih izazova. Očekuje se, kao i tokom prethodna dva foruma, 
učešće brojnih država na nivou šefova država/vlada, predsjednika parlamenata, 
ministara vanjskih poslova i političkih direktora ministarstava vanjskih poslova, te 

predstavnika brojnih međunarodnih organizacija. 



Značaj posjete 

Učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore, dr. Filipa Ivanovića na 3. Antalijskom 
forumu predstavlja dodatni doprinos jačanju međunarodnog položaja Crne Gore 

koja, kao pouzdan i odgovoran partner u regionalnim i međunarodnim okvirima, 
učešćem na ovakvim skupovima, potvrđuje svoju aktivnu ulogu u zajedničkim 

naporima kreiranja opšteg mira i blagostanja, kao i posvećenost ispunjavanju i 
promovisanju poznatih pozicija svoje vanjske politike.  

Učešćem na ovogodišnjem Forumu Crna Gora, ujedno, potvrđuje prijateljske i 

partnerske odnose sa Republikom Turskom. Pored susreta sa ministrom vanjskih 
poslova Republike Turske, Mevlutom Čavušogluom, planirani su bilateralni sastanci 

sa visokim zvaničnicima drugih zemalja. Susreti će biti u funkciji nastavka dijaloga 
na temu predstavljanja rezultata koje Crna Gora ostvaruje na unutrašnjem i 

vanjskopolitičkom planu, kao i razmjene mišljenja o aktuelnim pitanjima od 
važnosti za regionalnu i globalnu bezbjednost, naročito u kontekstu dešavanja u 
Ukrajini i Bliskom Istoku. To će biti prilika da potvrdimo našu posvećenost i podršku 

teritorijalnom integritetu i suverenitetu Ukrajine, odnosno podršku međunarodnim 
naporima u pokušaju pronalaska održivog i pravednog rješenja za izraelsko-

palestinski konflikt, kojim bi se obezbijedio trajni mir i stabilnost. 

Tokom učešća na Antalijskom diplomatskom forumu, ministar vanjskih poslova 
Crne Gore će biti govornik na panelu pod nazivom: »Izazovi i prilike na Balkanu« 

u okviru kojeg će se razmijeniti mišljenja o aktuelnim kretanjima u našem regionu.
To će, istovremeno, biti prilika da se naglasi opredijeljenost Crne Gore da vodi

dobrosusjedsku politiku, njeguje konstruktivan pristup i spremnost za saradnju sa
svim susjedima u svrhu očuvanja trajne stabilnosti, te podsticanja demokratskog
i ekonomskog prosperiteta zemalja i regiona u cjelini.

Sastav delegacije 

Delegaciju Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore tokom posjete Republici 
Turskoj, a povodom učešća na trećem Antalijskom diplomatskom forumu, 1-3. 
marta 2024. godine, predvodiće ministar vanjskih poslova, dr. Filip Ivanović, a u 

njenom  sastavu će biti: 

- Periša Kastratović, ambasador Crne Gore u Republici Turskoj
- Aleksandar Drljević, vršilac dužnosti generalnog direktora za bilateralne

poslove u Ministarstvu vanjskih poslova

- Majda Glušćević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova

Troškove posjete ministra vanjskih poslova i članova delegacije snosiće 
Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.  


